

Maďarský premiér Orbán: „Evropa trpí válečnou psychózou“

infokuryr.cz/n/2023/03/22/madarsky-premier-orban-evropa-trpi-valecnou-psychozou

kuryr

22. března 2023



Hlavním problémem, kterému Evropa dnes čelí, je válka, která staví Maďarsko do obtížné pozice, protože dopad války je vážný a okamžitý, řekl maďarský premiér Viktor Orbán na summitu Organizace turkických států v Ankaře.

Předseda vlády zdůraznil, že Evropa bohužel trpí „válečnou psychózou“ a že kontinent den ode dne upadá do války. Orbán poděkoval vůdcům turkických států za posílení hlasu míru. Vzhledem k asijskému původu svého obyvatelstva je Maďarsko čestným členem Organizace turkických států.

Orbán poděkoval tureckému prezidentovi Recep Tayyip Erdoğanovi, kterému se zatím dařilo úspěšně zprostředkovat mezi válčícími frakcemi, a vyzval ho, aby ve svém úsilí pokračoval i v budoucnu.

“Jedině tak můžeme mít šanci na mír,” řekl Orbán. Poděkoval také tureckému prezidentovi za to, že umožnil Maďarsku a Turecku koordinovat svou práci v rámci NATO.

Vzhledem ke geografické blízkosti Maďarska k válce je otázka mírového úsilí pro Maďarsko na prvním místě, řekl Orbán.

„Ukrajina je sousední zemí, a proto jsou dopady války vážné a přímé, inflace raketově roste a ceny energií jsou na historických maximech,“ řekl a dodal, že „mnoho Maďarů nyní zemřelo ve válce, protože muži z maďarská komunita na západní Ukrajině je také povolána do armády“.

“Pro Maďarsko je nejdůležitější zachraňovat životy, a proto jsme odhodláni co nejdříve uzavřít příměří a mírová jednání.” Premiér zároveň řekl, že to, co se děje v Evropě, je víc než jen válka, protože *„celá Evropa se přetváří z hlediska mocenských vztahů“*, což bude mít dopad i na Turecko.

Dodal, že Maďarsko vidí i další hrozbu:

“Ve světové ekonomice probíhají procesy, které by mohly vést k nové globální rovnováze.”

Segmentace světové ekonomiky je proti zájmům Maďarska a Maďarsko svou budoucnost nevidí v segmentaci, ale v jednání v kolektivním zájmu a zlepšování vzájemného propojení.

„Turkické země v tom mohou sehrát klíčovou roli, protože jsme evropské, kavkazské a středoasijské země, spojené na základě vzájemného respektu a dávají živý příklad celému světu,“ uvedl ve svém projevu premiér.

ZDROJ

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

celonárodní setkání

přijďte podpořit

ČESKO PROTI BÍDĚ



**16. 4. 2023 / 14.00 HOD.
VÁCLAVSKÉ NÁMĚSTÍ**

vystupující

**JINDŘICH RAJCHL - předseda PRO / JANA ZWYRTEK HAMPLOVÁ - senátorka
VIBLÁK - blogger / a mnozí další**